鲁山小伙儿爱根艺 巧将朽木焕新生

口本报记者 胡耀华 文图

看似不起眼的朽木疙瘩,经去皮、打磨、抛光等多道工序后,成了艺术品。11月8日,走进鲁山县赵村镇中汤村村民杨鹏旭家,一件件精美别致的根艺作品展现在眼前。

"你看我这件作品,像亭亭玉立的少女,又仿佛一柱擎天、气压乾坤,所以起名'根魂'。"今年33岁的杨鹏旭一边修饰着身旁的根艺作品,一边说。

杨鹏旭从小喜欢根艺,但为了生计,中专毕业后与父亲一起外出卖过丝绵,也到建筑工地打过工。2020年,因疫情原因,杨鹏旭无法外出。"那时候闲得慌,家里正好有几个树疙瘩,我就找来工具鼓捣起来。"杨鹏旭说,他见过别人做根艺,自己就学着做,并通过抖音直播把制作的10余件根艺作品进行展示,受到不少网友赞



杨鹏旭展示根艺作品

扬。其中制作的"禅意"摆件被一网友以3000元价格购买。

原本一个朽木疙瘩,竟 然卖了3000元,这让杨鹏旭 做梦也没想到。他对根艺的 兴趣更浓厚了,开始四下搜 集素材,根据形状进行巧妙 构思。

杨鹏旭的根艺作品全 在家中一楼和二楼摆放着, 大的重约上百斤(1斤=500 克),小的随手可拿,有的看 上去像威武的雄狮,有的像 出海的蛟龙,还有的像脱缰 奔腾的野马和展翅飞翔的 雄鹰。每一件作品都惟妙 惟肖。

"已经卖了几十件,要不然更放不下呢。"杨鹏旭说, 自己的根艺作品基本不加雕琢,全以天然的原生态树根 形态进行处理。"根艺的特点是天然造型,突出自然美。"杨鹏旭说,制作根艺要有悟性,看它像什么,就去打造什么。所以每次制作前,他都会细细揣摩。为选取好的素材,杨鹏旭没少费心,他有时上山寻觅,有时到农户家柴垛上寻找,有时也掏钱购买。

根艺制作看似简单,其 实不然。"即使小一点儿的根 艺,有时候也得两三天,大的 需要一个月甚至更长时间。" 杨鹏旭说,这主要看树根的 大小和简易程度。有时候为 给作品起个好听的名字,能 想得一晚上睡不着觉。

"他在根艺创作上没少下功夫,有时候盯着树根一看就是半天,不过做成的作品确实好看。"杨鹏旭的邻居李姐娃说。虽然接触根艺时间不长,但杨鹏旭已深深爱上了这一行。"我已经把这当成了一份事业,打算在根艺路上一直走下去。"杨鹏旭说。



讲口水果受青睐

11月8日上午,在市区西环路丰菜水果批发市场里,店主向顾客推荐产自泰国的金参果。

近期,随着气温不断下降,一些进口水果的销量与日俱增。据多年销售水果的孙先生介绍,由于近年来进口渠道 拓宽,智利的车厘子、泰国的榴莲、缅甸的山竹等进口水果的价格大幅度下降。尤其是在冬天,鲜美多汁的进口水果更 受人们青睐。 本报记者 彭程 摄

参加法考主观题考试的考生开始健康打卡了

口记者 王春霞 实习生 王珍珠

本报讯 2021年国家统一法律职业资格考试主观题 考试将于11月21日举行,根据疫情防控需要,在此之前 考生要连续14天健康打卡。11月8日,市司法局发布了打卡温馨提醒。

2021年国家统一法律职业资格考试网上报名系统已于11月7日上线"每日健康打卡"模块,请考生及时登

录司法部网站(http://www.mojgov.cn),或可登录中国普法网(http://www.legalinfo.gov.cn)、中国法律服务网(http://www.l2348.gov.cn)、司法部微信公众号,完成考前14天自我健康状况监测

及健康信息填报。

如考生考前有发热、咳嗽等呼吸道症状,要第一时间(节假日、休息时间除外)与平顶山市司法局联系。

联系电话:4890882、15803901962。

修通柏油路 出行更方便

口记者 孙书贤

本报说 11月8日上午,记者驱车沿新铺的柏油路从郏县王集乡王集村来到该乡竹园寨村,村里宽敞的柏油路纵横延伸,道路两旁种植着红叶石楠、翠竹等。64岁的村民邱国志骑着自行车高兴地说:"村里通了柏油路,以后俺出门更方便啦!"

今年10月初,竹园寨村党支部书记伊锡钦带领乡亲们捐资4万多元,对村里的道路进行规划,开挖铺修了下水道。同时,该村还争取到了乡村振兴项目资金,对村里的道路进行升级,铺修柏油路。党员干部积极参加义务劳动,经过一个月的施工,共铺修了9条纵横全村、全长1434米的柏油路。

柏油路铺修后,竹园寨村在 外工作的村民还捐赠了2000多棵 红叶石楠等花木,对村里的主要 街道进行了绿化。

"道路升级铺修为我们发展 经济打下了良好的基础,下一步 我们将依托邻近北汝河湿地公园 的优势,大力发展竹笋、竹器编 织,促进农民增收。"伊锡钦说。

落实网格监管机制 力争"不冒一处烟"

口记者 吕占伟

本报讯 11月8日,从市生态环境保护委员会办公室传来消息,该办11月6日发出通知,将进一步加强我市秸秆(垃圾、杂物)禁烧和烟花爆竹禁放管控专项治理,并出台了一系列工作措施。

通知要求,为降低秋冬季污染物排放,我市各县(市、区)政府、城乡一体化示范区、高新区管委会和市直有关部门要严格落实市、县、乡、村四级秸秆禁烧和烟花爆竹禁放工作网格监管机制。

按照"政府牵头,部门配合, 属地管理"的原则,农业部门负责 加强秸秆禁烧工作督导检查,严 格落实"蓝天卫士"监控平台24小 时值班带班制度,对违规焚烧秸 秆的严格落实"一火双查、一火双 罚"规定;公安、应急管理、生态环 境、市场监督管理、城市管理、交 通运输、教育体育、民政等部门和 单位按照各自职责,做好本部门。 本系统和所监管行业的烟花爆竹 安全管理工作;乡(镇)政府、街道 办事处将组织力量,实行全天候 驻守、巡查和值班制度,力争做到 "不烧一把火、不冒一处烟、不燃 一挂炮"。

市生态环境保护委员会办公室将组织开展专项督察巡查,对工作不力的县、乡(镇)政府,街道办事处及相关部门予以通报,对出现重大问题的依据相关规定提请纪委监委、组织部门追究相关责任。